



# 嶄新修平登場

## HSIUPING INSTITUTE OF TECHNOLOGY

# 科技大學在望



【本刊訊】公元二〇〇〇年八月一日，修平元年正式展開。全體教職員工在歡欣鼓舞中，見證「樹德」正式功成身退，走進歷史；「修平」旭日東昇，將要開創新局。無論是明年四月遷校，或是五年內邁向科技大學，「修平技術學院」將在「樹德工商專科學校」的厚實基礎上，以黑馬之姿，成為新興技職院校中最可敬的對手。

熱鬧的鑼鼓聲、精采的舞龍舞獅，以及阿帕契活動隊的熱歌勁舞，將八月一日的校園點綴得喜氣洋洋。十一點五十分吉時一到，在董事長與校長手中，全新閃亮的「修平技術學院」掛牌揭幕，全體師生所有努力衝刺改制的淚水與汗水，在此刻全都化為歡笑與榮耀！董事長在致詞中表示，從家專時代到工專、工商專時代，如今升格為技術學院，學校不斷隨時代進步，求新求變，但我們不應以此為滿足，還要更上層樓，向科技大學邁進。

「我們大家都是修平的開創者！讓我們



樹德家專



樹德工專



樹德工商專



修平技術學院

丟棄樹德時代老舊不合時宜的包袱，秉承先人優良的辦學理想與精神，共同營造優質的修平文化。」校長鏗鏘有力的宣示，使在場師生莫不振奮鼓舞。「希望全體師生在沒有包袱的壓力下，全力提昇學校的形象，無論在教學、研究、輔導、服務等各方面，務要使修平從樹德蛻變成一流的技職院校。全體師生要有一個體認，改制只是開始，而非目的。我們正要開始衝刺！不僅要與其他各技職院校並駕齊驅，更要迎頭趕上。五年內，希望修平科技大學成為大里的代名詞，成為大里人的驕傲！一切都需要全體修平人共同努力，無人可以置身事外，因為我們大家都是修平的開創者！」校長極富使命感的勉勵，已為修平的新里程鋪下了一條康莊大道。

揭幕儀式之後，全體師生隨同董事長、校長，至三角公園林耀亭公的遺像前獻花致意，是薪火相傳，更是繼往開來，三十五年前創辦樹德的精神，將在修平繼續發揚光大、突破更新。理想永在，源遠流長。

## 「修平公」

### 小檔案

林婉芳老師



本校改制後，有鑑於南部已有「樹德技術學院」先我而立，乃更名為「修平技術學院」；「修平」之名，係紀念創辦人一己故林國代湯盤先生。林公湯盤，字修平。大學中云：「湯

之盤銘曰：『苟日新，日日新，又日新。』」商朝開國君主湯，曾在盥洗盤上，刻辭以惕厲自己日新又新，盡心治國。而修平公係前清茂才耀亭公的哲嗣，自始至終謹記庭訓，以「湯盤」自我期許，冀涵養德性，淑善其身，而臻

### 修平校徽

成長蛻變 —— 源樹德  
頂天立地 —— 新修平

表徵：樹德在穩固紮實的基礎上，卓越向上成長、突破原有框構，進而頂天立地。

說明：如生長良好枝葉茂密之樹冠，並不斷向旁延伸，內含生命力旺盛的樹德。如卵代表生命之源起，如今孵化孕育出新的生命。如樹幹底部壯碩，根基穩固，並不斷卓越成長。在專科之基礎，發展為技術學院，邁向科技大學，以培育中、高級之技術人才為辦學理念。



### 修平吉祥物

說明：雙環光暈一圓滿光明  
青碧羽翼一澄澈豁達  
鷹姿上揚一昂揚高飛、志向遠大  
曲鉤紅喙一活力充沛、強固有助  
明銳鷹眼一敏銳炯亮、無微不至  
奮翅伸展一搏擊寬廣、翱翔萬里



於平和，故以「修平」為字。

修平公年少時期即負笈日本求學，畢業於東京明治大學，專研法律。日據時代曾任台中市議會議員，積極為市民爭取福利。臺灣光復後，除擔任合作金庫台中支庫經理等要職外，復本著「人溺己溺」的胸懷，肩負台中市南區慈善會主任委員，歷時三十四年。後來更為民喉舌，不僅以最高票當選臺灣臨時省議會第一屆議員，亦榮膺國大代表；秉持其專長，以造福鄉梓。

民國五十五年，修平公為克紹箕裘，乃捐獻台中市樹仔腳段私有的田地，而創建「樹德家政專科學校」，以作育英才。並於校園一隅，另闢「三角公園」，園中則豎立耀亭公遺像，勒石旌表，且敦請林語堂賢伉儷蒞臨剪綵。大師甚而於大禮堂向本校師生作專題演講，當時座無虛席，可謂盛況空前。

晚年，修平公雖年邁體衰，不良於行，也總是拄著拐杖至校園巡行，關心師生在校生活。甚至於病入膏肓時，猶以輪椅代步，參與學校重大慶典，並上臺諄諄誨誨青青子衿，真可謂「鞠躬盡瘁，死而後已」。回首三十年來，本校由家專至工商專，迄今日技術學院的規模；凡我修平人，尤應飲水思源，淬礪奮發，方不辜負修平公興學的苦心與意義。

## 修平講座 有特色 校長親自「下海」

【本刊訊】「不一樣就是不一樣」「樹德」改制「修平」後，有什麼不一樣呢？通識教育中心針對學院部的學生，首先推出頗具特色的「修平講座」。有鑒於E世代的新新人類，在許多資訊、觀念、價值的衝擊下，逐漸淹沒在淺薄、速食的次文化中，校長特別希望藉此通識課程提昇修平人的文化素養。本課程由校長林寶琮教授領軍，首先登場的是校長講授本校的辦學理念、成長歷史以及未來的發展願景，使修平的學生與學校有「同體感」，進而更認同學校。接著邀請中醫護技術學院李本耀學務長及本校王福順主任、章綺霞老師主講現代年輕人的修身課題、成功者

## 新人新政 新氣象

### 八十九學年度新聘或異動主管名單

職稱	姓名
副校長	陳培中老師
軍訓室主任	郝連福教官
圖書館館長	陳景雄老師
技術合作處主任	陳素貞老師
電子計算機中心主任	盧志偉老師
推廣教育處主任	張清波老師
通識教育中心主任	王福順老師
化學工程科主任	黃震東老師
應用外語科主任	盧錦姬老師
教務處綜合業務組組長	劉秀瑩小姐
教務處視聽教學組組長	游正義老師
學生事務處生活輔導組組長	吳顯鑫教官
學生事務處勞作教育組組長	舒毓丁教官
學生事務處諮商輔導組組長	劉東遠老師
圖書館秘書	林慶弘老師
圖書館傳統資源組組長	林芷瑩老師
技術合作處研究發展組組長	陳清祺老師
技術合作處技術服務組組長	王仁澤老師
電子計算機中心行政諮詢組組長	沈良澤老師
電子計算機中心教學支援組組長	李乾麟老師
電子計算機中心網路系統組組長	王鵬程老師
推廣教育處職業訓練中心主任	陳俊碩老師
教務處秘書	江玉鳳老師
總務處秘書	劉慧卿小姐
董事會秘書	吳昌芝先生
進修部學生事務組組長	王芳體教官
進修部總務組組長	林清華先生
附設進專總務組組長	林信忠先生

座右銘及知識份子與社會關懷等課程。可說是最佳拍檔與組合。希望透過此課程不僅豎立本校特色，更能增進同學們對於校史及社會的關懷，並由其中得到待人處世的原則和具有深度的思考能力。